
ATA DA 31 SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021

CÁMARA UNICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos quator e dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e um, ás dezessete

horas e de essete minutos, na sala das Sessões José Américo Cruz Freitas,

situada na ua Felinto Alves Teixeira S/N; sob a Presidência o vereador Civaldo

Evangelist Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis Silva, Primeiro

Secretário osé Ribeiro Neto, Segundo Secretário Marcelo Domingos de

Andrade, terceiro Secretário José Raimundo da Silva Fonseca e demais

vereadores, os senhores, Amaral Valeriano da Silva, José Aécio Santos de

Jesus, Jos fa Santos Garcia Ferreira, Lucas Araújo Moraes, Mafilza Silva

Gomes e R imundo Francisco dos Santos Júnior. O Presidente declarou aberta

a presente essão Ordinária, a qual não houve a leitura da ata anterior, sendo

aprovada p r unanimidade. No expedie~te ~o dia c~nsta Projeto de Lei

W05/2021, ue Institui o Programa de Recuperação Fiscal-REFIS do Município

de Salgado, ergipe, concede parcelamento de débito, anistia de multas e juros

tributários p ra pessoas fisicas e jurídicas e dá provídências correlatas, de

autoria do e ecutivo. No pequeno expediente o senhor presidente passou a

palavra para a vereadora Josefa Garcia que saudou a todos, 'e agradeceu ao

secretário de obras pela presença, e pediu a Deus pela saúde e recuperação de

seu irmão qu está intubado, e por todos que estão nessa mesma situação. O

presidente s solidarizou com o irmão da vereadora Josefa Garcia. O vereador

Marcelo sau ou a todos, e agradeceu a presença do secretário de obras, e se

solidarizou c m o irmão da vereadora Josefa García, e comentou sobre um fato

que foi nega a máquina patrol a um empresário, e explicou. O vereador José

Raimundo sa dou a todos, e agradeceu ao secretário de obras pela presença, e
parabenizou Endagro, e explicou dizendo que a Endagro sempre contribuiu

com os peque os agricultores. O vereador Amaral saudou a todos, e agradeceu

a Deus por m is um dia de vida, e por ser luz na vida de muitas pessoas, e falou

sobre o semin rio que participou, e relatou sobre uma fala de Ricardo Mendonça,

e explicou di ndo que toda sua vida foi dedicada ás' pessoas do povoado

Abóboras, da uela região e' da cidade de Salgado. A vereadora Maria da

Conceição sa dou a todos, e o secretário de obras pela presença, e relatou



sobre um aso sobre o médico da UBS do povoado Água Fria que estaria de

saída, e dis e que algumas pessoas a procuraram, e ela foi procurar saber sobre

esse assun o e que a secretária de saúde explicou que ele estava de saida por

conta da rga horária, mais que ia ver com ele um outro programa, e ressaltou

ento nenhum ela procurou a secretária ou o gestor para falar sobre

ora da unidade, e explicou uma situação de abaixo-assinado. A

afilza saudou a todos e ao secretário de obras Silvano, disse que

vem acomp nhado diversas ações e obras do executivo, e disse achar também

ser função os vereadores, e disse que gosta de fiscalizar e acompanhar, e

parabenizo pelas obras nas estradas. O vereador Lucas saudou a todos e ao

secretário d obras pela presença, e falou sobre uma denúncia que houve sobre

o campo do povoado Tombo, e pediu que a gestão faça a parte dela tomando

providencias e citou sobre a situação da UBS do povoado Água Fria, e explicou

dizendo que a gestão deveria procurar saber da comunidade se quer que a

coordenador fique ou não naquela unidade, mais ressaltou que acreditava que

a comunidad não queria que ela saisse, mais pediu que a gestão resolva essa

situação, e xplicou. O vereador José Ribeiro saudou a todos e falou que

recebeu uma ligação dizendo que a secretária de saúde comuma equipe estava

tirando umas fotos de um mercadinho, e explicou, e disse que o lock dawn está

prejudicando quem mais está seguindo as normas que são os comerciantes, e

explicou sob os prejuízos, e questionou sobre ser dada uma ajuda pequena

mesnal a es es comerciantes pelo gestor, e se ele não poderia mandar para

essa casa u projeto para esse fim, e relatou sobre um questionamento sobre

um projeto pa a vacinação dos profissionais do SUAS, e explicou, e falou sobre

o salário atra do de dezembro de 2020. O vereador José Aécio saudou a todos

e parabenizo a ação da secretaria de obras' por estarem resolvendo alguns

problemas qu surgem principalmente nessa época, e falou da problemática do

campo no po oado Tombo, e disse que eles iam se sentar com a gestão para

tomarem uma titude, e ressaltou que isso está acontecendo mais não é por falta

de conselho, parabenizou os comerciantes que então entendendo a gravidade

dos casos, e itou que conhece o irmão da vereadora Josefa Garcia, e lamenta

por ele, e diss que já conversou sobre um auxilio emergencial, e disse que essa

já e uma discu são da gestão. O senhor presidente passou a presidência para a

vice-president ,que falou sobre o decreto, e disse que o comércio todo respeitou



o horário o lock dawn, e falou sobre umas conversas no grupo do comitê, e

disse que . ficará nesse sábado os comércios abertos até as 17:00 horas, e

permanece á no domingo até as 10:00 no povoado Água Fria, e disse que isso

já é um re exo da obediência dos comerciantes, e os parabenizou por isso, e

falou sobre a vacinação da indústria, e explicou como se deu esse processo. A

presidente m exercício devolveu a presidência. O presidente convidou o

secretário d obras para fazer o uso da palavra. O secretário de obras Silvano

saudou a todos e disse que está aqui para responder sobre alguns

questionam ntos possíveis e iniciou sua fala dizendo que algumas pessoas

ainda não superaram a derrota nas urnas, e ficam fazendo algumas

comparaçõe da gestão passada com essa, e disse que quando ele assumiu

essa pasta, le assumiu alguns desafios, e citou alguns, e falou sobre algumas

obras que e ão paradas e explicou os motivos, e ressaltou que o ex-prefeito não

tem se neg o em momento nenhum a nada que eles estejam precisando, e

falou sobre receitas que estão bloqueadas, e disse que tudo que está sendo

feito é com curso próprio, e explicou sobre um acontecido que o vereador

ntou sobre a patrol, e explicou, e pediu paciência aos vereadores.

A vereadora osefa Garcia disse que já conversou com o secretário e que ele já

te prometeu ue a máquina irá de certeza na semana que vem para o povoado

São Bento, e alou sobre o buraco que foi feito um paliativo. O secretário Silvano

respondeu q e só não irá se por acaso chover. O' vereador Marcelo falou

o prefeito ace ou em ter colocado ele como secretário, e disse que sabe de sua

competência, falou sobre as estradas ruins, e questionou sobre o fato da patrol,

e lembrou so re a promessa da entrega da obra do ginásio, e ressaltou sobre a

autonomia, e omentou sobre o acontecido envolvendo o carro da educação. O

secretário res ondeu que ficou contrariado com esse caso envolvendo o carro

da educação, explicou, e disse que o funcionário tinha errado, e que o prefeito

tinha chamad sua 'atenção por essa questão, e falou sobre a obra do ginásio, e

disse que o pr feito está cobrando sobre esse fim, e disse que tudo está sendo

feito medida d possível. O vereador José Raimundo falou sobre o secretário já

ter sido um p rlamentar aqui nessa casa, e o parabenizou por esse feito, e

comentou sobr sua indicação que já tinha mais de noventa dias, e falou sobre

a máquina não ter concluído o serviço todo daquela região, e questionou sobre

a iluminação p blica, e disse que fez um mapeamento e nele"fez um vídeo e já



tinha mand do para o vereado José Aécio, e falou sobre a escuridão no povoado

São Raimu do, e falou sobre a situação do colégio desse povoado, e explicou

fazendo ai uns questionamentos. Silvano disse que o vereador tinha razão, e

explicou so re as máquinas, e disse que agora elas estão fazendo apenas um

paliativo, e explicou que eles estão buscando recursos para tentar dar mais

suporte ao povoados, e explicou a situação das caçambas, e disse que a

prefeitura e tá buscando estrutura, e falou das lâmpadas, e disse que o povoado

São Raimu do foi a primeira comunidade a eles trocarem as lâmpadas, e disse

que as recl ações sempre irão existir, e disse que ele cobra, e que tem noção

que as pess as estão pagando por esse serviço. O vereador Amaral pediu para

rio fosse mais intacto em sua fala sobre o calçamento do povoado

Abóboras, relatou que tem um áudio do ex-deputado falando sobre esse

assunto. O cretário explicou sobre esse convênio dessa obra, mais disse que

já está corre do atrás para tentar resolver, e disse que assim que resolver ele

entrará em c ntato com o vereador. A vereadora Maria da Conceição agradeceu

ao secretári por ter atendido o seu pedido com relação as lâmpadas no

cemitério do ovoado Água Fria, e parabenizou o prefeito por ter colocado todos

os secretári s aqui da cidade de Salgado, e questionou sobre o asfalto no

povoado Ág Fria, e pela iluminação, e falou sobre os conjuntos Irmã Dulce e

São Francis ,e agradeceu pela força que foi dada com relação a feira do

Fria, e pediu um funcionário para "limpeza da feira do povoado

Água Fria e u cavalete, e pediu pias na feira e falou sobre os quebra-molas. O

secretário ex licou sobre o asfalto no povoado Água fria, e disse que foi uma

emenda do snador Rogério Carvalho, e falou as ruas que irá passar por lá, e

relatou sobre as pias na feira e explicou. A vereadora Mafilza falou que são

muitos os de fios, mais disse que existe muitas cobranças, e ressaltou que já

tinha uma con ersa com o senador sobre esse asfaltamento, e que conseguiram

novecentos iI para esse fim, e parabenizou o senador Rogerio Carvalho, e

cobrou a ilumi ação pública de algumas localidades, e falou de alguns buracos

nas estradas. secretário falou sobre emenda de Rogério Carvalho e de Fábio

Reis, e citou a umas ruas previstas e disse não irá'gastar esse dinheiro todo só

no asfalto do ovoado Água Fria, e falou com relação as lâmpadas, e disse que

fica triste com Iguns comentários sobre as lâmpadas, e citou um fato sobre um

acontecido, e disse que a secretaria tem buscado muito, e falou sobre as



licitações. vereador Lucas parabenizou a presença do secretário, e falou que

não conco ou com uma fala sua sobre ainda não terem se conformado com a

derrota, e alou do relatório que está com uma cópia em mãos sobre as

lâmpadas, pediu uma maior fiscalização nesse sentido. O secretário respondeu

que não se referia aos vereadores enquanto a essa fala, e falou que ele gosta

de ser fisca zado, e disse que garante que sua equipe faz esse trabalho, e disse

que existe alguns defeitos desses equipamentos, e falou que se quiserem ele

divulga o anejamento semanal para que os vereadores acompanhem. O

vereador Lu as pediu que não comprem um tipo de lâmpada branca, e explicou,

e falou sob r um buraco da rua João Maroto no povoado Água Fria. O secretário

respondeu q e aquele calçamento daquela rua ainda está no prazo, e disse que

já entraram em contato com a empresa responsável, e que é ela que irá

concertar, e xplicou. O vereador Lucas falou sobre o carro da merenda escolar,

e explicou, e alou da questão do valor da água da prefeitura, e perguntou se não

poderia ter c mprado um tapete de grama para colocar ali na entrada da cidade,

e explicou. secretário explicou que aquela obra está sendo toda realizada

reaproveitan o alguns materiais, e inclusive citou o meio fio, e ressaltou que a

única coisa mprada foi a tinta, mais salientou que a gestão tem um projeto

ousado ali p a aquela praça, e que enquanto a prefeitura não têm o dinheiro,

eles quisera . dar uma. outra cara a entrada da cidade. A vereadora Josefa

Garcia questi nou se não poderia fazer ali nessa praça uma rótula, e explicou.

O secretário isse que eles já fizeram isso e que causou muito transtorno. O

vereador Luc s parabenizou o secretário. O vereador José Ribeiro disse que o

secretário de eria ter conhecimento dos decretos de emergência e citou os

meses, e fal que nesse período não houve licitação, e. falou da falta de

planejamento essa gestão, e explicou, e disse que até agora não chegou

nenhum proje da prefeitura aqui para essa casa que beneficiasse o povo, e

falou sobre o cúmulo do recurso da merenda escolar e falou sobre os kits de

merenda esco ar, e falou com relação a uma fala sobre as obras estarem

paradas,. e dis e que o secretário participou da gestão passada, , e citou um

exemplo de qu ndo ele assumiu o CODEM, e disse que todo recurso de projeto

de emenda só . pago quando é feíta a medição, e falou sobre os valores que

ficaram nas co tas sobre as obras, e ressaltou que a gestão é continua, e citou

dois casos de uracos nas estradas, e explicou, e salientou que está faltando



nessa gest o é priorizar as ações, e falou sobre as nove lâmpadas que segundo

o vereador José Aécio teria colocado no povoado Canaã, e disse que só foram

colocadas ês, e explicou. O secretário disse que estava vice-prefeito na gestão

passada, e ue não participou dessas questões de obras e licitações, e falou que

o ex-prefeit não tem se negado a nada que eles estejam precisando, e disse

que irá pes oalmente ao povoado Canaã para averiguar essa situação, e falou

sobre os b aços as lâmpadas, e explicou, e disse que a gestão precisa dos

vereadores, e que enquanto ele estiver como secretário de obras, ele estará à

disposição m quaisquer horário, e citou sobre as entregas das cestas e disse

que tinha si o ele tinha falo com a secretária sobre tirar foto, e salientou que na

politica que não é visto não é lembrado. O vereador José Ribeiro citou um fato

que aconte u na época de Nine, e relatou novamente os lugares em que as

lâmpadas e tavam queimadas, e disse que só não foi ao ministério público sobre

esse assunt porque lá está fechado, e explicou que quando ele não pagava, ele

sempre repô quando queimava, mais agora não, e questionou se não daria para

incluir ness s recursos de Rogério e Fábio, o calçamento do 'conjunto de

Gidelson co o é mais cónhecido. O vereador José Aécio 'perguntou sobre o

horário que carro da coleta de lixo está passando pela avenida, e falou sobre

as várias ina gurações realizadas no ano passado e questionou se ele não teria

participado sobre essas prestações de contas. O secretário respondeu que

rações aconteceram, mais sem a prestação de contas, e citou

alguns povoa os. O vereador José Aécio perguntou sobre um valor que terá que

ser devolvid , e citou o valor, e pediu que o secretário seja mais intacto com

relação a iss . O secretário explicou sobre as medições e sobre o caso, e que

esse valor ter a que ser devolvido a UNIÃO, e falou sobre outra obra. O vereador

Raimundo Fr ncisco parabenizou o secretário pela presença, e parabenizou a

gestão pois já é o terceiro secretário a vir nessa casa dessa gestão, e falou sobre

a competênci do secretário, e disse que concorda que muita gente ainda não

aceitou a de rota das eleições, e explicou, e fez uma cobrança sobre a

iluminação n ma rua no povoado Tombo, e pediu pela ladeira do povoado

Tombo, para ue se faça novamente alguns reparos, e falou a questão das

máquinas e f lou sobre o campo do povoado Tombo, e éobrou a limpeza dos

açeiros. O sec etário falou sobre a limpeza da ladeira, e disse que já foram feitas

três vezes, e xplicou, e falou sobre o futebol no campo do povoado Tombo, e



falou que stá feliz em estar aqui presente, e explicou sobre algum mal estar

dele com vereador Lucas ou com seu pai Juarez, e explicou sobre esse

assunto, e isse que quem fez compromisso com ele foi o ex-prefeito, e explicou

sobre esse ssunto, e falou sobre os empasses logo ao assumir essa gestão, e

explicou, e gradeceu a todos. No grande expediente nada consta. Na ordem

do dia nada consta. Nada mais a tratar o senhor presidente declarou encerrada

a presente essão, convocando a todos para a próxima, sala das Sessões em

de 2021.

é~- o c-J)
Civaldo Eva gelista Fraga - Presidente
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